



Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL YEAYRULUI POPULAR
TELEFON: 1680. PALATUL YEAYRULUI POPULAR
TELEFON: 1692.
REDAȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.
CONT. C. E. C. 87915.

Patriotul

ORGANUL DE PRESĂ AL MIȘCĂRII PATRIOTICE DIN CĂRĂȘI

Principiile imediate Partidului Unic Muncitoresc

Programul nostru de ieri, am dat publicității platforma Partidului Unic Muncitoresc, elaborată de Comitetul Central al Partidelor Comuniste Române și Democratice. Platforma cuprinde principii fundamentale care vor constitui baza activității atât pe plan politic, economic, social și cultural cât și pe plan internațional, a viitorului nostru. O profundă studiere a realității politice din țara noastră, platforma Partidului Unic Muncitoresc și principiile imediate care stau în baza programului român și înspre care se îndreaptă în primul rând activitatea noastră, ca de pildă: „Partidul Muncitoresc are ca sarcină imediată lupta pentru consolidarea democrației populare în România” iar ca sarcină pe termen lung: „Făcând unitatea politică a clasei muncitoare, consolidând alianța cu forțele realmente democratice, Partidul Unic Muncitoresc va fi factor decisiv în lupta pentru desăvârșirea și redresarea economiei și finanțelor în folosul poporului muncitor și de lichidare a înăbușării economice a României. În domeniul industriei Partidul Unic Muncitoresc prin Platforma proaspăt adoptată, ocupându-se de sectorul industrial, grele din țara noastră care constituie baza refacerii și a dezvoltării economice, își propune ca o sarcină imediată și prioritară: preocupare, o luptă necontenită pentru desăvârșirea și dezvoltarea și sporirea producției din toate ramurile industriale și gospodărie a întreprinderilor industriale, agricole și comerciale, precum și planificarea întregii economii și organizarea și controlul activității muncitorilor prin mijlocul sindicatelor. Dezvoltarea și sporirea numărului și calității de închișinat mașini agricole, încurajarea creșterii vitelor și dezvoltarea științei în domeniul agriculturii. Platforma Partidului Unic Muncitoresc urmărește dezvoltarea și modernizarea agriculturii românești. Partidul Unic Muncitoresc va lupta pentru realizarea unor noi reforme care să îndeplinească un rol deosebit în procesul de dezvoltare democratică a României ca reforma fiscală, reforma justiției, reforma învățământului, reforma administrativă. Partidul Unic Muncitoresc va lupta pentru dezvoltarea și înălțarea culturii ca și în celelalte țări. Partidul Unic Muncitoresc va lupta pentru realizarea și dezvoltarea ST. I. S. (Continuare în pag. 3-a)

Prima telegramă a dlui ministru Vasile Luca a sosit la Arad

— Se suspendă orice eşalonări de plăți —
Fac excepție acei comercianți și meseriași
care vor plăti impozitele exigibile
în două rate —

La Administrația Financiară Arad, a sosit ieri prima telegramă, după înstăruirea noului ministru al finanțelor, Vasile Luca. Textul telegramei exprimă noul spirit democratic întronat la Ministerul Finanțelor. Aceasta telegramă nu trecează pe impozabilii în termen general, ci face diferențierea justă între contribuabilii mici și mari. Conform telegramelor amintite, se suspendă orice eşalonări sau amânări de plată a impozitelor, ori de cine

sunt date. Se exceptează eşalonările făcute micilor întreprinzători comerciale și micilor meseriași care vor achita impozitele exigibile în două rate, din care prima rată este exigibilă imediat (chiar pe data de 1 Noembrie), iar a doua rată la 1 Decembrie. Telegrama scoate în evidență că restanțele marilor întreprinzători și impozitele lor exigibile, trebuie urmăriți integral.

Azi expiră termenul de depunerea declarațiilor la global

Ministerul de Finanțe face cunoscut că ultimul termen pentru depunerea declarațiilor în vederea stabilirii impunerilor la global pe exerc. 1947—1948, expiră la 15 Noembrie a. c. Se atrage atenția că peste acest termen nu se acordă nicio prelungire. Pentru calcularea venitului general

impozabil la global se va avea în vedere: — Veniturile elementare din agricultură, păduri, profesie și comerț (industrie), așa cum aceste venituri au fost stabilite de organele fiscale pe exerc. curent, și veniturile din salarii și mobilitate realizate în intervalul de timp 1 Ianuarie 1946—31 Decembrie 1946.

Un nou regim pentru meseriași

— D. ministru Vasile Luca a aprobat ca meseriașilor să le fie impus un singur registru —

D. Vasile Luca a primit în cursul zilei de ieri o numeroasă delegație a Federației Generale a meseriașilor din România. Cu această ocazie au fost examinate problemele ce privesc lumea meseriașilor și care se referă la: registrele impuse meseriașilor, impunerea exorbitantă, executările silite abuzive, judecarea apelurilor fiscale precum și la aplicarea ratelor de impunere și cifră de afaceri.

În legătură cu registrele, dl. ministru Vasile Luca a arătat că este de acord ca meseriașilor să le fie impus un singur registru, care să cuprindă datele necesare la stabilirea impozitelor. Deasemeni, s'a admis ca la executările silite ce trebuie să fie făcute în unele cazuri, organele locale să colaboreze cu organizațiile de meseriași, pentruca măsurile de executare să nu lovească decât în cei răi plătnici. În ceea ce privește campania de descoperire a evaziuniștilor, s'a acceptat ca organizațiile de meseriași trebuie să-și dea înțeles sprijinul pentru ca această gravă stare să dispară cât mai neîntârziat.

Acum patru ani de Colonelul Ioan Berghia Comandantul Inf. Div. H. C. C.

Acum patru ani, în ziua de 16 Noembrie 1943, a luat ființă pe teritoriul URSS, prima divizie de voluntari Români, Divizia „Tudor Vladimirescu”.

Această aniversare nu este numai o sărbătoare, ci este o aniversare românească, care se imprimă tot mai adânc pe fițele istoriei noastre.

Foștii prizonieri Români trimiși în Caucaz să caute drumul spre Cluj, își frângeau mâinile de durere văzând prăpăstia spre care era trimisă țara de către clica vândută fascismului german.

Într-o supremă desnădejde, cu gândul salvator pentru țară, au încercat să obțină îndurare dela învingător.

Și au obținut nu îndurare, ci înțelegere și încredere.

Generalissimo Stalin, acest mare înțelegător de oameni, a dat aprobarea ca din foștii prizonieri să se organizeze unități de voluntari, care să lupte contra hitlerismului. Nu a dat numai aprobarea, dar s'a dat și armamentul necesar și personal instructor din armata sovietică.

Astăzi, a luat ființă prima divizie de voluntari, care a avut și norocul și cinstea să lupte pe front și să spele de rușine obrazul țării murdărit de nemernice în Iunie 1941.

Divizia a luptat eroic așa cum se știe și pentru vitejia ei a primit numele de „Dobresin” și în cinstea ostașilor ei s'au tras saive de onoare de artileria Moscovei.

Mortii diviziei, prăsați dela Sf. Gheorghe din Ardeal până la Cron în Cehoslovacia, înfrânți sub glia eliberată cu morții sovietici, sunt prima verigă din lanțul etern al războiului de arme româno-sovietice și al prieteniei româno-sovietice.

Pe drapelul Diviziei, alături de ordinul sovietic „Steagul Roșu” strălucesc și ordinul militar „Mihai Viteazul”. Aceste două înalte decorații de vitejie, sunt dovada neperititoare a eroismului românesc pentru cauza dreaptă a poporului.

Cetățenii din 1943 ai Diviziei, au sărbătorit prima satisfacție morală, că susținu nou atot în suferințele foștilor prizonieri, a rodit din bușug pe ogorul democrației românești.

Slavă eroilor panduri căzuți pentru libertate și democrație!

Cinste cetățenilor acestei prime Divizii de Voluntari!

Înalte distincții acordate de M. S. Regele unor fruntași ai mișcării sindicale

Eri după amiază congresul Confederației Generale a Muncii a fost vizitat de o delegație guvernamentală în frunte cu d. dr. Petru Groza, făcând parte din delegație și d-na Ana Pauker, precum și d-nii Gheorghiu Dej și Ion Paș. Delegația a înmănat înalte distincții acordate de M. S. Regele unor sindicaliști pentru munca lor prețioasă desfășurată în cadrul mișcării sindicale. Înainte de înmănarea distincțiilor, d. dr. Petru Groza și-a exprimat via

satisfacție că poate să fie prezent la decorarea celor mai buni sindicaliști. Apoi d-na Ana Pauker, ministrul afacerilor externe și cancelar al ordinelor, a înmănat distincțiile „Steagul României” în grad de ofițer d-ilor Chivu Stoica și Dumitru Săracu, iar distincția „Coroana României” în grad de comandor d-ilor Gheorghe Apostol, Alexandru Sencovici, Mișă Levin, Mușie Mihaj, d-nei Elena Stoia și alior fruntași sindicaliști.

Cinema C.F.R. Grădiste

D-șoara soția mea
cu Jávor Pál, Turay Ida și
Kebos Gyula
Reprezentările încep la orele
6 și 8

CORSO
Ingrid Bergmann
Casablanca
Humphrey Bogart
Casablanca
Conrad Veit
Casablanca
Paul Henreid
Casablanca

ROYAL la orele: 3, 5, 7 și 9
Sala bine încălzită

Azi, senzația americană
BORIS KARLOFF
in magnifica sa creație
de neuitat
RAZA MORTII

Abracadabra
Film technicolor
Spiritele se amuză
CONSTANCE CUMMING
Abracadabra
REX HARRISON
Spiritele se amuză
Film technicolor
La „ARO“

URANIA

Azi
Premieră o comedie muzicală maghiară
CAVALERUL INDRAZNET
Halászky — 2 Petheș, Vaszary și Makláry

„FORUM“ Repr. la 3, 5, 7 și 9

James Cagney — Sylvia Sidney
Dărz, dinamic, gata de luptă Exotă, elegantă, misterioasă
Intr'un film care întrece tot ce s'a văzut până în prezent.
HARAKIRI

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Telefon: 23-22

Un film pe care nu-l veți uita niciodată
Contele de MONTE CRISTO
cu PIERRE RICHARD WILM PARTEA I-a
De azi începând repr.: 3, 5, 7 și 9

PATRIOTUL SPORTIV

AZI: SPARTA—CFR T. SEVERIN SI MAINE: ITA—OTELUL SI INDAGRARA—ELECTRICA

Pe arena Gloriei se dispută azi matchul divizionar B) între Sparta și CFR din Turnu Severin, care va trata problema locului doi în clasament.

Măine, sportivii arădeni vor vizita un frumos cuplat pe stadionul ITA, în cadrul cărui formație ITA întâlneste echipa muncitorilor regiunii Otelului.

În match de deschidere, Indagrară va întâlneste puternica formație timișoreană Electrica.

— ASOCIATIA POLISPORTIVA PROGRESUL UTM aduce la cunoștința tuturor tinerilor, că Duminică, 16 Noembrie 1947, în sala UTM din str. V. Goldis 4 se va disputa un mare concurs de tenis de masă (ping pong). Tinerii care doresc să ia parte la acest concurs, se pot adresa pentru înscriere la d. Horvath la resortul sportiv din str. Vasile Goldis.

Slata impozitului special datorat de chiriași

Impozitele se pot plăti și prin CEC.

Ministerul de Finanțe reamintește chiriașilor și proprietarilor că la 26 Noembrie a. c. expiră termenul de plată a impozitului special și a celui elementar de 27 la sută pe veniturile proprietăților caștile închiriate. Termenul de 26 Noembrie a. c. nu va mai fi prelungit. Pentru nici un motiv majorările legale nu vor putea fi reduse.

Se precizează că impozitul special se calculează cu cotele prevăzute de lege, asupra chiriei totale și că el se datorează pentru toate imobilele închiriate cu contracte de închiriere prelungite, înadrate în articolele 6 și 7 pet b, c, d, e din legea Nr. 330—1946.

Atât impozitul special, cât și acela elementar de 27 la sută, trebuie să fie vărsate fișului la termenele de plată a chiriei, urmând ca până la 26 Noembrie 1947 trebuie să fie plătit fișului impozitele calculate asupra chiriei convenită pe timpul 15 August 1947—26 Noembrie 1947. În cazul rîbii în care plata chiriei se face lunar și pe timpul 15 August anul 1947—26 Ianuarie 1948, în cazurile în care plata chiriei se face trimestrial.

Avându-se în vedere că la percepție este mare aglomerație, aducem aminte celortoșilor noștri că impozitele acestea precum și alte categorii de impozite (agricol, pe comerț și industrie, profesional, școala, amenzi, impozit pe ha de vie) se pot plăti la CEC (Palatul Chesturei). Odată cu efectuarea plății, contribuabilul trebuie să anuțe și numărul poliței și percepția pe suma efectivă plătită.

centre care se prezintă azi pentru ridicarea zahărului

În ziarul nostru de acum două zile am publicat numărul centrelor care montare care se pot prezenta la federația Zorile pentru ridicarea cotelor de zahăr necesare celor înscriși, în cursul zilei de ieri.

Astăzi, se vor prezenta, nu la orele 2 după amiază ci între 8 și 12 dimineața pentru a plăti cantitățile de zahăr necesare următoarelor centre: 1 42 83 96 103 61 83 17 75 88 12 90 102 167 79 87 21 104 și 58.

În ziarul nostru de mâine, vom publica numărul centrelor care urmează să se prezinte pentru ridicarea zahărului Lună de dimineață și totodată numărul restului de centre care urmează să ridice restul comestibil tot Lună de dimineață.

Azi - bonul de pâine 100

Astăzi, fiind Sâmbătă, se va face distribuția pâinii pe baza bonului Nr. 100 din cartela de alimente pe luna Noembrie.

O colecție publică pentru studenții dela Timișoara

Uniunea Națională a studenților din România (FDU) filiala Timișoara, organizează în ziua de azi 15 și Duminică 16 Noembrie a. c. o colecție publică în orașul Arad.

Cu acest prilej facem un călduros apel către toți cetățenii orașului Arad să contribuie cu obolul lor la ușurarea greutăților ce întâmpină studenții noștri.

„USIC“-ul

invită pe toți membrii săi la întrunirea ce va avea loc în ziua de Sâmbătă, 15 Noembrie 1947, orele 15:30 p. m. în sala festivă a Primăriei, urmând cu acest prilej ca din partea conducerii „USIC“-ului precum și din partea reprezentanților autorităților locale să li se dea lămuriri, asupra tuturor problemelor actuale ce interesează.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE zilnic până la orele 18. — Un Leu 3 minimum 10 cuvinte cererile de serviciu 50%

Cereri de serv
CAUT post de electricianist operator cinema, mecanica mașinilor de cusut. Adresați: Str. Șar

Vânzări și cump

RESEUS DE GAZ cu 4 țitor cu butoi de vânzare pei 9. et. II. ap. 5.

DE VANZARE 1 ștrung electric, 1 mașină de Kiminescu 12. ap. 6.

VAND motor de 20 HP înă pentru o mașină și apă la prezările foarte eficiente dublu aproape 100.

Valean. Cămin 171.

DE VANZARE 2 șobe de si un căiel dăxi rasă puțol 3000. Str. V. Babeș, ap.

Diverse

PRIMESC copiii dela 3-7 dala orele 10-12 a. z. jocuri predate în limba Plata Mihai Viteazul 10. I.

CURS NOU dactilografate, încep dela 15 No „Pallas“ Cosbuc 1.

MASINA de scris Remington foarte bună dan spre Schelzter, str. Dumbr. No. 1.

ORE DE JOC în limba franceză conții dela 3-7 ani zila 12. Garabetale 22. Tel. 14-3

S'A DESCHIS
SELOVUL DE COSMETIC
I. VILAG și E. BR
tratament modern
ARAD, STRADA NORIA

PAPETĂRIA ENG
ATLAS
Arad, Str. Gh. Lazăr 4
Vis a vis de Cinema U
Telefon 37-49

ABONAMENTE
la
Monitorul Oficial
Publicarea actelor pierce (buletin, livret, carte lucru etc.) Citații bilțuri cu termen se prime de
RECLAMA
birou de publicitate
ARAD, Strada Eminescu No
Telefon : 17.11.